报

# 乳腺增生的人为啥越来越多

10个坏习惯应快些改掉



近年来,常常有各种年龄段女性检出"乳腺增生",大家也都见怪不怪了。但普遍不等于正常,对于乳腺增生,需要引起大家重视。2018年发表在《中国实用外科杂志》上的一篇文章称,大量的临床研究显示,组织学乳腺增生在乳腺组织活检中的发现率在45%—85%之间。

有人认为,乳腺增生是良性疾病,不要紧。没错,乳腺增生是良性疾病,不要紧。没错,乳腺增生是临床中最常见的女性乳腺良性疾病,但不同病理学表现的乳腺增生发生乳腺癌的风险也不相同。目前,较为统一的认识是,以乳腺疼痛为唯一症状的乳腺增生发生乳腺癌的概率相对较低,而伴有非典型增生的乳腺增生其乳腺癌发病风险增高。

乳腺增生恶变的危险性较正常妇女增加2倍—4倍。这也是不少人认为乳腺增生最大的危害。

#### 乳腺增生有哪些表现

乳房疼痛 常为胀痛或刺痛,可累及一侧或两侧乳房,以一侧偏重多见。常于月经前数天出现或加重,疼痛也可随情绪变化而波动,这种与月经周期及情绪变化有关的疼痛是乳腺增生临床表现的主要特点。

乳房肿块 肿块可发于单侧或双侧乳房内,单个或多个,常有触痛。乳房肿块也有随月经周期而变化的特点,月经前肿块增大变硬,月经来潮后肿块缩小变软。

乳头溢液 少数患者可出现

乳头溢液,为自发溢液,草黄色或 棕色浆液性溢液。

月经失调 有的患者可兼见 月经前后不定期,量少或色淡,可 伴痛经。

情志改变 患者常感情志不 畅或心烦易怒,每遇生气、精神紧 张或劳累后加重。

#### 10个坏习惯伤乳腺

不良睡姿 睡眠时身体呈蜷曲状态,会压迫乳房,造成乳腺分泌不顺畅,长期如此增加乳腺疾病的几率。

经常生闷气 经常生闷气会 造成神经衰弱,加重内分泌失调, 促使乳腺增生的加重。

压力大 当内心承受着巨大压力,会影响到五脏六腑的功能,身体之间的平衡关系被打破,造成脏腑失调,导致内分泌异常,从而诱发乳腺疾病。

**睡眠不规律** 睡眠不规律极易造成内分泌失调。内分泌失调。内分泌失调。内分泌失调。 容易引发的另一件事,就是乳腺 疟病

无性生活 和谐的性生活能调节内分泌,刺激孕激素分泌,增加对乳腺的保护和修复。

动物蛋白类摄入过多 动物蛋白性食物主要有:鱼、虾、蟹、牛奶、奶油制品、蛋类等。动物蛋白摄入过量,会造成雌激素过多,造成乳腺疾病。因此,女性应多吃全麦食品、豆类和蔬菜。

不喜欢吃蔬菜 蔬菜含有丰富的维生素和矿物质,如果不喜欢吃蔬菜,人体就极易缺乏 B族

维生素、维生素C或钙、镁等矿物质,前列腺素E的合成就会受到影响,乳腺就会在其他激素的过度刺激下出现或加重增生。

内衣太紧 内衣如果穿得过紧,就会造成乳腺循环阻塞、血流不畅,毒素无法排除,营养更无法及时输送,乳腺增生更严重。

常吃避孕药 有的紧急避孕 药中含有激素成分,多次、长期服 用会让内分泌出现紊乱现象,从 而导致乳腺疾病。

服用雌激素保健品 有些保健品含有雌激素,宣称能保持女人年轻状态。但体内雌激素含量过多会加速乳腺疾病。

#### 预防乳腺增生应 做到这几点

选择适宜的年龄结婚生子; 产后尽量母乳喂养;

平时注意采取有效的避孕措:

注意保持规律而有质量的性生活;

生活中善于调整自己的情绪,保持开朗平和的心态;

起居规律,少熬夜、戒烟、戒酒、低脂肪饮食、少喝含咖啡因、茶碱、可可碱等成分的饮料;

慎用丰胸产品,选用合适型 号的支撑型胸罩等;

积极防治各种妇科疾病; 每年进行一次乳腺专科检

据《健康时报》

## 警惕胃溃疡恶变

研究发现,胃溃疡癌变的患者占胃溃疡发病人数的5%—10%左右。一般来讲,发生胃溃疡癌变的患者多有长期慢性胃溃疡病史,溃疡边缘上皮细胞反复破坏与黏膜修复再生、化生、不典型增生,随着时间的延长,增加了癌变的可能性。

#### 胃溃疡一定要规范治疗

胃溃疡的主要致病原因是幽门螺杆菌感染、胃酸过多,因此,要查杀幽门螺杆菌,规范治疗4周—6周,复查胃镜,以确认溃疡完全愈合。

不典型增生是一种典型的癌前病变。肠型胃癌的发生过程一般遵循这个路径:浅表性胃炎—萎缩性胃炎—肠化生—不典型增生(异型增生)—胃癌。肠化生和不典型增生是重要的癌前病变,其中肠化生的年癌变率在0.25%,不典型增生的年癌变率高达6%。

因此,一旦发生肠化生和不典型增生,一定要遵医嘱定期复查。

#### 胃溃疡一旦恶变会有哪些表现

疼痛性质和规律发生改变 胃溃疡的疼痛多表现为上腹部隐痛,呈烧灼样或钝痛,且疼痛的发作与进食有关,一般在饭后半小时到1小时内出现,以后逐渐减轻。如果疼痛失去了上述规律性,变为不定时发作,或成为持续性隐痛,或疼痛性质与以往相比发生了明显的改变,就应警惕为癌变的先兆。

用抗溃疡药物无效 虽说胃溃疡易反复发作,但平时服用抗溃疡药物后,症状一般能够缓解。如果按常规服用抗溃疡药物治疗一段时间后,效果变得不明显,甚至无效,就应该怀疑是癌变的先兆。

进行性消瘦 在短期内出现食欲不振、恶心、呕吐 发热及进行性的消瘦,体重减轻,则癌变的可能性极大。

出现呕血和黑便病人近期内经常发生呕血或出现黑便,大便潜血试验结果持续呈阳性,并且发生严重贫血,这些现象均表明,胃溃疡可能正在恶变为癌症。

腹部出现包块 胃溃疡患者一般不会形成腹部包块,如果发生癌变,溃疡就会变大、变硬,晚期患者可以在左上腹部触摸到包块。包块质地常较硬,呈结节状,不光滑。

持续的消化道症状 年龄 45 岁以上,既往有溃疡病史,近期症状反复,如打嗝、嗳气、腹痛、且伴有消瘦者。

大便潜血阳性 反复阳性,一定要到医院进行全面 检查。

胃手术后出现不良症状 胃手术后5年以上,有消化不良、消瘦、贫血和胃出血症状,出现不明原因的上腹胀闷、嗳气、不适、乏力、消瘦等。

#### 出现这些情况要高度警惕

1.中度或重度的不典型增生。

2.40岁以上的典型上皮化生或伴重度不典型增生。 3.直径大于2厘米的胃溃疡,尤其是位于小弯部病

程较长的溃疡。 4.腺瘤性、无酸性或直径超过2厘米,体积较大的胃息肉且伴有肠上皮化生,尤其是出现重度不典型增生的萎缩性胃炎。

据《健康时报》

### 抗癌之窗

### TOMO螺旋断层放射治疗癌症

市区41岁的李女士因肺癌转移到脑部,出现脑部多发转移灶。就诊于多家医院,医生给出相同意见需要用放射治疗,但放疗结束后1年一3年间可能出现一些后遗症。李女士在网上查询了解到,对于脑部多发肿瘤,北京多家大医院都优先选择TOMO螺旋断层放射技术治疗。

当李女士得知TOMO 放射治疗系统落户沧州中 西医结合医院的消息,她心 里一阵惊喜。她来到医院放 疗中心,找到了主任孙云川。孙云川耐心地为李女士分析病情,讲解治疗方案,分析利弊。

治疗一个月后,李女士病情得到了极大改善,没有出现放疗副反应,也没有观察到脑损伤,充分体现了TOMO放射治疗技术的先进性。

据孙云川介绍,常规放射治疗系统治疗脑部多发肿瘤产生并发症和后遗症的原因是脑部多发肿瘤靶区数量可多达十几个甚至

几十个,脑内重要的正常组织和功能区域分布复杂,数量众多,运用常规医用加速器进行治疗,各个肿瘤靶区之间正常组织器官区域的剂量分布不能达到最优的保护,尤其担当着短期记忆、长期记忆以及空间定位作用的海马体不能做到最好的保护。

TOMO 在这些方面 具有很大的优势,主要 是因 TOMO 采用高剂量 率照射模式配合二元气 动多叶准直器进行螺旋 断层调强,给肿瘤靶区足够高的照射剂量的同时,对周围正常组织和危及器官的保护也做到了最优。因此,TOMO更适合复杂肿瘤靶区的治疗,同时相对缩短了治疗时间,完美达到了多发肿瘤放射。



### 口罩"暂存"下巴上 存在感染隐患

出门在外,突然想喝口水,不少人习惯随手 把口罩拉到下巴处,喝完水再拉上去。看似简单 的做法,知隐藏风险。

分析:佩戴口罩后,口罩外层可能积聚了空气中的病毒和灰尘等。一方面,用手拉口罩,可能造成手部污染:另一方面,堆积在下巴处的口罩也可能污染面部皮肤,留下传染隐患。

建议:即使暂时摘下口罩,也要注意规范流程。可用手捏住口罩两边的挂耳绳,摘下口罩,将接触口鼻的一面朝里折好,再放入干净的清洁袋中封闭保存。

宗台

健康热线:

3155679